

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postale platite in numerar
ccnf apr Nr. 59352/947.

1049, februar 18, PENTRE
V. évfolyam, 1267 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi uca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utca 87.
Telefon: 20-76

Népköztársaságunk szervezett munkássága semmiféle erőfeszítést nem kimélt a nemzetközi szakszervezeti egység megerősítésének érdekében.

BUKAREST. (Rador). Hétfőn ülésezett a fővárosi szakszervezeti aktiva és ez alkalommal Gh. Apostol, az Országos Szaktanács elnöke beszédet mondott a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtóbizottságának párisi tanácskozásairól és határozatairól. Ez alkalommal a következő táviratot fogadták el és küldték a Világszövetséghez:

„A bukaresti szakszervezeti aktiva ma, 1949 február 14-én összeült értekezlete meghallgatta Gh. Apostol elvtárs a RNK Országos Szaktanácsa Központi Bizottságának elnöke által előterjesztett beszámolót, a Szakszervezeti Világszövetség Végrehajtóbizottságának üléséről.

Az értekezlet örömmel üdvözli a Végrehajtóbizottság határozatait, hogy folytatja tevékenységét és a Szakszervezeti Világszövetség harcaát az egész világ dolgozóinak

jólétéért; a háborús izgatók és az imperializmus szolgálói, a nemzetközi szakszervezeti egység megbontói ellen; a békéért és haladásért.

A RNK. Országos Szaktanácsba szervezett munkássága semmiféle erőfeszítést nem kimélt a nemzetközi szakszervezeti egység megerősítése céljából.

Biztosítjuk a Szakszervezeti Világszövetséget, hogy elhatározottan alkalmazzuk az összes hozandó határozatokat és folytatjuk a harcot a proletáriátus nemzetközi szolidaritásának megszilárdításáért; a fasizmus maradványai ellen, bármilyen formában nyilvánkoznak meg; a háborús izgatók ellen; a világ tartós békéjéért, a haladásért.

Éljen a Szakszervezeti Világszövetség! Éljen a dolgozók nemzetközi szolidaritása!

Bukarest, 1949 február 14.”

A Szovjetunió Legjobb Szovjetjének összehívása

MOSZKVA. (Rador) A Tass iroda jelenti: A Szociálista Tanácsköztársaságok Szövetsége Legjobb Szovjetjének Elnöksége által hozott határozat értelmében a Szociálista Tanácsköztársaságok Szövetsége Legjobb Szovjetjének ötödik ülészakát március tizedikére hívják össze Moszkvába.

A CFR-főműhely hegesztő-osztályán

Márciusra dolgozik már a Bochs-csoport

A CFR főműhely szakszervezeti csoportfelelős választása során számos munkavállalás történt és nagyon sok egyéni versenykiírás. A szociálista egyéni versenyek a kötelezettségvállalásnak megfelelően az egész CFR főműhely csaknem valamennyi különböző osztálya n megindulnak.

Az első szekcióban, a mozdonyvezető műhelyben, Amuzs Mihai a „békítő” csoportnál — ahol a mozdonyt összeállítják — egyéni versenyre hívta Pantea Ilie, a grivital események évfordulójának tiszteletére. Az egynapos verseny során Amuzs Mihai 25 százalékkal, Pantea Ilie pedig 45 százalékkal túleljesztette a normát.

A hegesztőműhely „csöves osztályán”, ahol Apostol Gheorghe a mester, Bochs Ioan csoportja, aki Stamat Eftimiu csoportjával áll versenyben, olyan szépen teljesített, hogy a februári programot már elégezte és most márciusra dolgozik előre.

A Bochs-csoport példáját követve, az itt dolgozó munkások olyan lendülettel haladnak előre, hogy minden bizonnyal beváltják kötelezettségvállalásukat és az Állami Terv reáruk vonatkozó részét ténylegesen egy hónappal hamarabb teljesítik. Ennek a csoportnak minden dolgozója bízik abban, hogy még jobban teljesítenek és az évi programot esetleg november 1-ig teljesítik.

A hegesztő csoport tagjai is egyéni szociálista versenyben állnak. A szociálista verseny célja, hogy a hegesztőműhely minden dolgozója túlhaladja a normát. A hegesztő csoport munkásainak teljesítményét most számítják ki és bizonyos, hogy itt is normán felül eredményeket értek el az egyéni szociálista verseny során.

KISS JÁNOS, CFR levezető

Minden lejt a termelés szolgálatába!

Az Állami Terv, Népköztársaságunk első, egyszertendő munkatervének teljesítése érdekében megindult az egész ország munkássága. Most, amikor a Terv végrehajtása és teljesítése a legfontosabb feladat, érdemes rámutatni arra, milyen nagy szerepet e hatalmas munkában az Állambanknak. Kevesen tudják, hogy a termelékenység növelését, a munkásság jólétének növelését szolgáló Terv egyik fontos tényezője a román Népköztársaság Bankja, az Állambank, amelynek kettős gazdasági szerepe: fontos feladatot kell teljesítenie az ipar finanszírozásánál és ugyanakkor ellenőriznie kell az iparvállalatok alapjait és a termelést. Minden vállalat tevékenységi tervvel kell rendelkeznie, amelyet vagy a szakminisztérium, vagy maga a vállalat állította össze. E működési terv végrehajtása szervesen kapcsolódik a rendelkezésre álló alapokhoz, vagy azokhoz az alapokhoz, amelyek rendelkezésre bocsátanak majd. Eme alapok felbecsülése ugynevezett pénzügyi tervben feltüntetett szükségletekhez viszonyítva történik. Ez a pénzügyi terv tulajdonképpen a vállalat költségvetése, tehát a működési keret, amelynek ellenőrzése az Állambankra tartozik. Amennyiben a terv — tehát a költségvetés — reális, a szükséges alapokat rendelkezésre bocsátják; így történik a vállalat finanszírozása.

Azonban az Állambank feladata ezzel nem ér véget, mert éppen az Állambank ellenőrzi a különböző összegek felhasználását. Minden lej hováfordítását nyomon követi azzal, hogy a pénzek felhasználása kizárólag a termelés érdekében történhetik. Egyben az Állambanknak utasításokat is kell adnia, hogy a minél nagyobb rentabilitást biztosítsa.

Igy, első pillantásra mindez rendkívül egyszerűnek tűnik. Valóságban ezek a műveletek egész sor részletes munkát igényelnek azok részéről, akiknek teljesíteniük kell e feladatot. Mert mindezt hozzáértéssel és rendkívüli felelősséggel kell végrehajtani. Azonban első pillantásra is meg

állapítható, hogy a multtól eltérően, — amikor az alapokat a kizsákmányoló munkaadók kényre-kedvre használták fel és legtöbbször nem a termelés céljaira fordították, — ma valóban minden lejt a termelés érdekében használnak fel és ezzel is a dolgozók élet-színvonalának emelését szolgálják.

Ezzel a módszerrel elérhető el, hogy a termelés egész menetében kiküszöböljük a haszontalan pénzpocsékolást, a felesleges költségeket. Ennek az ellenőrzésnek célja, hogy az Állambank munkája segítse az árak olcsóbbá tételét, biztosítsa az állam jogainak érvényesítését; ami rendkívül fontos az állami költségvetés jó feltétel közötti végrehajtása szempontjából.

És itt néhány szót kell szólnunk az állami költségvetésről. Ez a nagy gond dal és körültekintéssel összeállított költség nemcsak az államháztartás egyensúlyát biztosítja, de alapvető tényezője az oly fontos beruházásoknak, amelyek országunk gazdasági életének átállítását szolgálják. A költségvetés az a sinpár, amelyen országunk a visszamaradott mezőgazdasági ország állapotából a haladó, fejlődő ipari-mezőgazdasági orszaggá fejlődés útján halad. Ebben a vonatkozásban is az Állambank végzi az állami intézmények összes bevételeit és kifizetéseit. Ez időmegtakarítást jelent, nagyobb biztonságot az állam pénzügyi kezelésénél és megőrzésénél. Ugyanakkor a szükséges személyzet számára is érvényesül a takarékoság, viszont a nyilvántartás gyorsabban és pontosabban készül el. Mindezen műveletek összpontosítása egyetlen intézménynél lehetővé teszi az összes diszponibilitások feletti gyors és megbízható rendelkezést, az állami költségvetés lehetőségeinek teljes kihasználását.

Az Állambank dolgozóinak munkája tehát rendkívül fontos. Ugyanilyen fontos az a felelősség, amelyet az Állambank minden dolgozójának éreznie kell, hogy fáradhatatlanul dolgozva, kivehessék részüket a szociálistizmus építésének nagy munkájából.

Dr. CELAREANU NICOLAE.

Megérkeztek Aradra

a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja története magyar nyelvű új kiadásának első példányai

A szociálista társadalom megvalósításáért folytatott harc elméleti és gyakorlati alkalmazásának klasszikus példáit sorakoztatja fel a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának története. Ennek a korszakformáló fontosságú könyvnek a tanulmányozása hatalmas népszerűsége tett szert a Román Munkáspárt tagjai körében. A párttörténet második magyar nyelvű kiadását néhány nap előtt hozta forgalomba a központi pártkiadó. Aradra már megérkeztek az új kiadás első példányai. A magyar nyelvű kiadás első példányai azok kaptak, akik a termelésben, a pártmunka valamelyik vonatkozásában kitűntek. A magyar nyelvű párttörténet első példányai a különböző pártkörzeteken keresztül jutottak el azokhoz a párttagokhoz, akik lelkiismeretes odaadással végzik munkájukat. További küldemények során minden párttag hozzájut a párt történet magyar nyelvű kiadásához és így minden párttag számára lehetővé válik, hogy beható tanulmányozással megfelelő ideológiai és gyakorlati példákat felsorakoztató felfegyverkezéssel folytassa osztályharcos munkáját.

Az aradi pénzügyigazgatóság javaslatára

az üzemek, vállalatok és intézmények dolgozói kollektíven is fizethetik a házbéradót

Szombat déli 1 órára értekezletet hívtak össze a pénzügyigazgatóságon

A Hivatalos Lap január elseji számában megjelent 36. számú törvényrendelet kötelezi a bérlőket, hogy a házbérből levonják és befizessék háromhavonként az adó összegét a háztulajdonos javára. Az első negyedév befizetésének határideje február 28-án lejár.

Az aradi pénzügyigazgatóság, amelynek tisztviselői a bürokrácia-működésük érdekében dolgoznak, most az országban először, követendő példát mutatnak:

Az aradi pénzügyigazgatóság tisztviselői, élükön a Román Munkáspárt tagjával javasolták, hogy a dolgozók idejének megőrzése céljából a munkások az adókat hosszát tartó várakozással ne veszítsenek el a termelőmunka idejéből, hanem új rendszer alap-

ján történjék ennek az adónak a befizetése.

A javaslat szerint a gyárak, üzemek, vállalatok és intézmények dolgozóinak házbéradóját, amelynek összegét a házbérből levonják, kollektíven, a munkahelyen kintutalásokkal fizetik be. A gyárak, üzemek, vállalatok és intézmények adminisztrációi készítik el ezeket a táblázatokat, átveszik az adóösszegeket és így összegyűjtve fizetik be a pénzügyigazgatóságon, ahonnan majd ugyancsak a munkahelyen

keresztül megkapják a vonatkozó nyugtákat is.

A pénzügyigazgatóság felkéri a gyárak, üzemek, vállalatok és intézmények igazgatóságait, hogy küldjék el szombaton 1 órára a pénzügyigazgatóságra (első emelet 24. sz. szoba) megbízottjaikat, — lehetőség szerint a személyzeti osztályok főnökeit, — hogy átvegyék a szükséges felvilágosításokat a házbérből levonandó adóösszegek kollektív befizetésére vonatkozóan.

Különben a házbér-adó CEC-utján is befizethető.

— A CASBI FELSZÁMOLÁSÁT INTEZŐ BIZOTTSÁG felhívja mindazok figyelmét, akik Casbi ingatlan birtokosnak, bérlőnek, vagy ilyen ingatlan gondnokok, hogy amennyiben nem nyújtották be a pénzügyigazgatósághoz az adóvallomást, jelentkezzenek a legsürgősebben a Casbi felszámoló bizottságnál a nyilatkozatuk elkészítése végett. Ugyancsak figyelmeztetik az érdekelteket, hogy minden bérlőnek hatóságilag láttamozott szerződéssel kell rendelkeznie.

— HALALOZÁS. Dr. Földes Béla gyógyszerész f. hó 16-án elhunyt. Temetése 18-án, péntek délután fél 3 órakor a felsőtemető halottasházából.

— HALALOZÁS. Fájdalomtöli mélyen megtört szívvel jelentjük, hogy a legjobb férfi, apa, testvér, rokon és barát: Somló Ferenc József életének 53 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor a régi zsidótemető halottasházából. A gyászoló család.

HETI LOTTO

A február 14-iki húzás eredménye:

5 21 27 28 44 45 90

A 3.376.384 lejt az alábbi 73 kombinációval nyerték;

G. 112.681.— H. 166.705.— H. 158.300.— H. 136.441.— H. 170.586.—
G. 208.047.— H. 167.068.— H. 197.030.— H. 188.279.— H. 111.249.—
G. 240.017.— H. 167.880.— G. 616.394.— H. 188.203.— H. 111.190.—
G. 293.022.— H. 191.944.— G. 74.965.— H. 165.635.— H. 110.400.—
H. 184.752.— G. 488.225.— G. 42.502.— H. 142.849.— H. 141.332.—
G. 460.635.— H. 173.121.— G. 350.081.— H. 142.120.— H. 171.162.—
G. 446.296.— G. 890.898.— G. 230.225.— H. 119.613.— H. 171.226.—
G. 446.096.— G. 161.115.— G. 230.231.— H. 187.845.— H. 182.528.—
G. 445.270.— G. 808.730.— G. 349.229.— G. 431.596.— G. 331.197.—
G. 549.214.— G. 396.333.— H. 124.664.— G. 426.677.—
H. 150.980.— G. 309.259.— H. 124.625.— G. 426.644.—
H. 160.690.— G. 293.911.— G. 934.179.— G. 370.806.—
H. 182.647.— H. 184.842.— G. 180.926.— G. 334.884.—
H. 166.243.— G. 392.415.— G. 681.001.— G. 142.484.—
H. 166.578.— G. 393.372.— G. 158.940.— G. 143.436.—
H. 159.859.— H. 159.836.— G. 894.610.— G. 264.655.—

egyenként 46.128 lejt.

Legközelebbi húzás febr. 21

Az Államsorsjegyek vezényelőségének rendelete értelmében, LOTTO-jegyek ezen túl csak minden szombat este 21 óráig (9 óra) árusíthatók. Vasárnap az összes sorsjegy-árudák zárva lesznek.

BELFOLDI GYORSPOSTA

BUKAREST (Rador). Az ország újszervezés alatt áll. Minden gyárban laboratóriumokat létesítettek új kísérletezésekre. Ez évben a tüzálló-tégla készítő ipara területén új tüzálló szilikát-tégla gyártást helyeznek üzembe, úgy hogy rövidesen az ország valamennyi üzemének öntökemencéjét a Belföldön készített anyaggal behelyettesítik. Az ezévi tervnek megfelelően az összes gyárakat teljes termelőképességükkel használják fel.

A művészeti és tájékoztatási ügyi minisztérium elhatározta, hogy új fejlődést biztosít az egész országban a körzeti népszínházak egyesítésével. Így megállanának, hogy a bukaresti népszínház, amely jelenlegi működése során kitűnő megvalósításokkal szerepelt, állami színházzá válik, autonóm vezetéssel. Az új állami színház állandó székhelye Galați, ahol a fővárosra előirányzott programját teljesíti. A bukaresti körzeti népszínház egész művészi személyzetét, amelyet pályázattal egészítenek ki, még e hónapban Galați-ba utazik és március 15-én kezdi meg a dunai városban működését. (Rador)

Az iparügyi minisztérium határozattal újította meg bármilyen fűrészeléskor, talpa céljára, bármilyen célulozó-gyártáshoz, vagy bármilyen más célra felhasználható fa fűrészelés céljára történő felhasználását. (Rador)

Az 1949. évi Állami Terv munkálatának végrehajtása érdekében az erdőügyi minisztérium ez év tavaszára falusi mintául tervanyagok készítését kezdeményezte. Így nővelik majd az országútak fásításához fásított védőfüggönyök készítéséhez, valamint a vasútvonalak behavazás elleni védelméhez szükséges faanyagok számát. A szükséges területet a községek bocsátják rendelkezésre és az ültetvények a községek tulajdonában maradnak. A megyei erdőigazgatóságokhoz elküldték az utasításokat azzal, hogy március 15-ig terjeszték be a kimutatásokat. (Rador)

Apróhirdetés

AKKORDEON és finom kombinált szobák, futószőnyeg, kényelmes kerekágy, kényelmes részre. Eladó: festett szekrények, rekarnék, futószőnyeg, antik hálószoba 13.500-ért, vörösn 2500-ért, festmények 800 tól, fölül 2500-ért. Tempo, Fischer, Elíz palota. 954
GUTZLIAR telepen egyszobás-konyhás házamat elcserelném pernyáival, vagy cukorgyár környéki hással. Érdeklődni: Gutfenberg nyomd. Denichné. 963
MAGÁNHÁZ és különálló családi ház komfortos belvárosban eladó. Cím a kiadóban. 954
SZÉP stílebedő 28.000 lejtért eladó. Megtekinthető Chinezul 6. cs. k. délután. 953
KISEBB méretű konyhaszekrény eladó. Poetu lui ucca 48.
BELVÁROSI ház gyümölcsös kerttel, paplapóhely eladó. Cím a kiadóban.
FEKETE bécsi zongora olcsón eladó. Cím a kiadóban. 1002

RÁDIO „Sába” szuper varázsszemes, sürgősen eladó. Gr. Alexandrescu 52.

PHILIPS rádió 3+1, ebédli szőnyeg, kristályok, dísz tárgyak helyszíne miatt eladó. Cím: Gh. Comsa 5 (v. Episcopiei) I. 6. 993

ELADÓ lebontásra alkalmas ház 30.000 lejtért. Lahovari ucca 37. Érdeklődni: Poetu ucca 25, Mikerlaka. 994

MOSOGATÓKAGYLÓ, nagyméretű, étkezdének alkalmas, eladó. Holló bádogos, Meleanu ucca. Ugyanott porszívógép eladó. 995

MODERN ezüsttróka gálér és muff olcsón eladó. Cím a kiadóban. 996

KÉT komplett billiárdasztal, szekrények, egy jég szekrény, takaréktűzhely, szőnyeg és koremai felhelyezések eladók. Cím a kiadóban. 997

ÖT KOCSI trógya ingyen elvihető. Ujmekelaka, Lila ucca 2. 1001

ELADÓ: modern ebédli, emeletes garderober szekrény, keleti maszóanyag, két gobelin fotel, Ecet, Teodoroiu 3, ap. 3. 969

MAGÁNHÁZ nagy telekkel Téba közelében 220.000, nagykórháznál magánház fürdőszobával, kerttel 400.000. Petnyáiban gazdálkodásra alkalmas kortes házak 70.000 lejtől. Mosóczi telep elején kétszobás magánház 190.000. Örök lakások kedvező vételi: „Express” Lenin út 19, II. 14, 3-5-g. Telefon 18-81. 998

SZEP díó kombinált szoba, eladó 80.000 lejtért. Rákóczi u. 15. 999

AKKORDEON 80-es Hohner eladó. Rejner, Vörös Hadsereg útja 72.

CSIPAI ECATERINA néven elvesszett „C” élelmiszercartella, semminek nyilvánított. 1000

ELADÓ masszív emeletes ház szahad kézből, Radulescu 1, Farkas.

KÜLVÁROSBAN kétszobás téglás magánház gyümölcsfákkal eladó. Esetleg elcserelnhető egyszobás-konyhás városi házzal. Szilvás-tépe, Mehedinteanu 32. 990

EGY díó kombinált szoba kárpózt

ELADÓ: perzsaszőnyegek, ezüst garnitúrák, csillárak, üveg és porcelán szervíz, vaságyak, ebédli stb. Cloaca 12, I. 7. 992

ELADÓ férfiszoba íróasztal. Cím a kiadóban.

NŐI kerékpár eladó. Literatura papírüzletben, katolikus templom mellett. 981

BORBÉLYUZLET betegség miatt 15 ezer lejtért eladó. Eminescu 31. 983

ELADÓ jókarban lévő stráfkocsi. Petru Rareș 26, Mosóczi-telep. 984

TELJESEN új prima perzsabunda eladó. Cím a kiadóban. 985

MODERN új sötét kárpított ebédli eladó. Cím a kiadóban. 986

FÜSTÖLT tölgy kombinált szoba eladó. Megtekinthető 11-4 óráig. Cím a kiadóban. 987

ELADÓ Schmidt Premier 4-es írógép, hálózati rádió. Sarmiseghetuza 1. 988

JÓLFOZÓ állást keres. vidékre is megy. Cím a kiadóban. 989

ZONGORAERT rekarnét készítek. Lac Bara 17, asztalos. 990

EBÉDLŐ, új, dúsán faragott és rekarné eladó asztalossal. Sava Raiucu 136. 991

va, szövet nélkül eladó. Remus 63. 982

A dolgozó földművelés támogatása

A Scanteia február 15-iki száma vezércikkében a dolgozó földművelés megsegítésének kérdésével foglalkozik. A cikk többek között az alábbi fontos megállapításokat tartalmazza:

— Az állam mezőgazdasági géppel és traktorával dolgozó parasztság javára történő intézkedések újabb lépést jelentenek a falusi kizsákmányolás korlátozása felé. A mezőgazdasági termelő és munkaszövetségek, a föld megművelésére alakult társulásokba tömörült földművelők nagy könnyítéseket kapnak a gép és traktorállományok (SMT) által elvégzett munkájukban. Ily módon a dolgozó földművelés erőteljes támogatásban részesül a tavaszi mezőgazdasági munkálatok során, hogy eljuthasson az Állami Terv keretében reá váró feladatokat.

— A gépesített eszközök szélesebb felhasználása a föld megművelésében a mezőgazdasági termelés növeléséhez, a városi dolgozók ellátásának megjavításához vezet.

— Az új intézkedésekkel a géppálmások a dolgozó parasztság egyre erősebb támaszává lesznek abban a harcban, amit a kulákok kizsákmányolása és rablása alóli felszabadulásáért folytat. Ez a támogatás a munkásosztály azon erőfeszítéseinek köszönhető, amelyeket a Párttal az élen, erőteljesebb nehézipar megerősítéséért kifejt, hogy ily módon álláshatározza a mezőgazdasági gépekkel és traktorokkal; valamint a Szovjetunió iránti baráti politikáinknak, amely lehetővé tette, hogy ma nyolcvan mezőgazdasági géppálmásunk álljon a dolgozó földművelés rendelkezésére.

Miután a cikk ismértette a földművelésügyi minisztérium legújabb intézkedéseinek lényegét, rámutat arra, hogy a kézzel és ekével dolgozó földművelés termése gyakran még arra sem elég, hogy családja éhségét csillapítsa. A kulákság ezzel szemből használta a szegény parasztság helyzetét és azt évről-évre kíméletlenül kizsárolta. Így például Valsanesti-Romanai község szegény földművelőit évről-évre kizsárolták Serba Smarandache, Constantin Tranca, Ion Nicola Tarbac kulákok, akiknek több pár ökrük volt. Mult ősze azonban a valsanesti-i dolgozó földművelők tömörültek és az állami géppálmás traktorral dolgozták meg földjüket. Ily módon nemcsak megszabadultak a községbeli kulákok kizsákmányolásától, hanem ezáltal, hogy tömörültek, a szántási és vetési árban kedvezményeket értek el. A földek egymás mellett voltak, vagy egymás közelében és így a traktormunka könnyű volt. Nem pazaroltak benzint és olajat és az idővel is takarékoskodtak, miután a traktorokat nem kellett egyik helyről a másikra vinni. Ezt a megtakarítást a géppálmás lévonta a szántás árából, amely így olcsóbb lett, mint az igazállat-ral végzett munka. Stalpu-Buzeu dolgozó földművelői szintén tömörültek és négy táblában szántottak. Hasonlóképpen írtak el más községek dolgozó földművelői is.

— A gép és traktorállományoknak — állapítja meg a Scanteia, — meg kell győződnünk a dolgozó földművelésről, hogy a termés növeléséhez és a költségek csökkentéséhez a mezőgazda-

sági gépek és műtrágyák fokozott használatával, a magvak kiválasztása és kezelése útján, valamint a termények egységes táblákra való művelése segítségével érhető el. Az alapszervezetekkel együtt a géppálmások a dolgozó földművelés nevelésére is ki kell, hogy térjenek, harcolniuk kell a földbirtokosok és kapitalisták kizsákmányolásának rendszeréből átokként ittm. káros szokások ellen. El kell szokatniuk a dolgozó parasztságot arról, hogy felgyujtsa az istállótrágyát, vagy a falu szélére dobja ki. Fel kell világosítani és le kell szoktatni arról,

hogy a munkáját úgy végzze ahogyan az öregeknél reá maradt: „Bő-rén szántsa” a földet, későn vessé be a tengerit.

— A Párt vezetése alatt, a munkásosztály erőteljesen támogatja a dolgozó földművelés társulását a föld gépi eszközökkel való megművelés érdekében, mint a földművelés felvirágzásának a mezőgazdasági termelés emelésének eszközét, hogy biztosíthassuk a városi és falusi dolgozó nép ellátását, hogy gépeket és gyáraink fejlődéséhez szükséges anyagokat hozzassunk be a határon túlról, hogy traktoraink és

vetőgépeink legyenek. A mezőgazdaság gépesítése érdekében gazdag termések szükségesek, harcolnunk kell a megnövekedett mezőgazdasági termelésért. A volt birtokosok és a rablásból és kizsákmányolásból meggazdagodott, mások munkájából élő kulákok ellene vannak ennek a fejlődésnek és ki akarják éhezteni a népet.

— Ezért a harc a mezőgazdasági termelés növeléséért, a visszamaradott helyzetben lévő mezőgazdaságunk emeléséért egybekapcsolódik azzal a harccal, amely a falu kizsákmányolásának korlátozásáért és végső fokon felszámolásáért: a szocializmusnak városban és falun való megteremtéséért folyik, — állapítja meg vezércikkében a Scanteia.

A „December 30” fonóda elhatározta, hogy teljesíti az Állami Tervet és megvalósítja is ezt az elhatározását

Az egyéves Állami Terv és az új kollektív szerződések rendszere képezi napi szóbeszéd tárgyát a „December 30” fonócai munkásai között. Minden dolgozó meggyőződése, hogy az új kollektív szerződés magasabb életszínvonalat biztosít. A lapokban megjelent besorolási táblázatok szerint a kis órabéru munkások helyzetén javít legtöbbet az új kollektív szerződés. Megkérdeztem a fonóda sepregető asszonyát, hogy mi a véleménye az új kollektív szerződésről.

— Most sokkal lelkesebben dolgozom — mondotta, — mert látom, hogy a kollektív szerződés javít helyzetünkön. Eddig 12 lej volt az órabérem, az új besorolási táblázat szerint a legkisebb órabér 18 lej. Nekem tehát ez 50 százalékos béremelést jelent. Így sokkal jobb megélhetést biztosít, mint eddig. Tudom azt is, hogy kötelezettségek vannak: Most azután a legjobb tudásommal válogatom ki a hulladékot, hogy minél kevesebb vesszen kárba.

Másik munkás véleménye a következő:

— Nemcsak nagyobb lesz az órabérem, hanem lehetőségem van arra is, hogy akkor kerestetem annyira növeljem, hogy nagy fizetést érhessek el. Tudom, hogy 17 százalékkal több textilárut kell termeljek, de meg döntöm ezt a normát is, mert meg tudom dönteni. A termelésemet úgy rendezem be, hogy észszerűen, kevesebb erőmegfeszítéssel termeljek. Ma már látom, ha a gépem tiszta és minden szál be van fűzve, a munka sokkal jobban megy. Betartom a mesterek által adott utasításokat és előbb jövők az üzembe, hogy a gépemet rendbehozzam. Ennek elsősorban én látom hasznát. Ha az előfonalam kifogyófélben van, nyomban intézkedem és ha szükséges, magam hozom el az anyagot, nem várom be holtidővel, míg azt nekem odahozzák. Ugyanígy dolgoznak szomszédaim is a gépeknél, mert ők is megtanulták értékelni, mit jelent a holtidő leszorítása.

Nézünk, mit mondanak a mesterek? Az egyik mester véleménye az, hogy a dolgozók nagyrésze folyamatosan technikai színvonalra emelkedik fel, különösen azok, akik elvégezték a „B” típusu kurzusokat, ahol nemcsak technikát, hanem elméleti oktatást kaptak és általános műveltségi körük is tágult. Maguk a mesterek is kérték „A” típusu technikai továbbképző tanfolyam létesítését, amit a szakszervezet el is fogadott és a vezető technikusok vállalták az oktatást.

A Szovjetunióból kapott szakonyvek alapján még lehetőség nyílt arra, hogy a dolgozók újabb munkáraoldozzák tanulmányozhassanak. Az új normák elérésére sok felvilágosító munkát kell még végezni, mert minden munkásnak pontosan tudnia kell, hogy mit termeljen 8 órai munkaidő alatt. Átmeneti nehézséget okoz a munkatervbe beállított változás, mert a gépek átalakításával sok holtidő keletkezik. Azonban erre is fel lehet készülni olyképpen, hogy bizonyos munkatöbblettel biztosítjuk a holtidő alatt is a norma tartását.

A „December 30” fonóda mestere örömmel állapította meg, hogy most már a munkásokat is nagymértékben érdekli a termelési ábra (grafikon), mindenki alig várja, hogy rajzban

kifejezve láthassa, mennyit teljesített a normán felül.

Minden centiméter, amellyel a termelési ábra vonala a norma fölött halad azt jelenti, hogy közeledünk a célunkhoz és olcsóbbá lehet tenni az árut. A technikai vezetők állandóan együttműködnek a mesterekkel és minden javaslatot megvitatnak és kipróbálnak.

Mind ezekből látni, hogy a „December 30” fonóda komolyan veszi feladatát és ha valamit a munkásnyugat itt elhatározott, azt keresztül is viszi. Tudjuk azt is, hogy még sok nehézséggel kell megküzdeni, de ez nem csökkenti munkakedvünket, mert a fonóda munkássága elhatározta, hogy a munkatervet teljesíti és ezt be is tartja!

FRIEDMANN BENJAMIN,

„December 30” fonóda.

Újjászervezik a közegészségügyi minisztériumot

Biztosítják minden alkalmazott és családtagjaik számára az ingyenes orvosi és kórházi kezelést

A Hivatalos Lap törvényrendeletet közöl a közegészségügyi minisztérium újjászervezéséről.

A törvényrendelet hozzáidomítja a közegészségügyi minisztériumot is azokhoz a forradalmi változásokhoz, amelyek a Román Népköztársaság közegészségügyi rendszerében végbementek.

A jövőben a közegészségügyi minisztérium az a kormányzati szerv, amely a népegészség megóvása, biztosítása és megjavítása céljából alkalmazza a Román Népköztársaság kormányának egészségügyi politikáját.

Az egészségügyi minisztérium a katonai és CFR egészségügyi intézményeinek kivételével, megszervezi, terjeszt és irányítja az ország összes közegészségügyi, népjóléti és orvosi intézményeit.

A minisztérium biztosítja az ország összes vállalatában, állami intézményeiben, szövetkezeteiben dolgozó alkalmazottak és családtagjaik, valamint a mezőgazdasági alkalmazottak, nyugdíjasok és családtagjaik ingyenes orvosi, illetve kórházi kezelését.

Ugyanakkor gondoskodik a járványos betegségek ingyenes megelőzésének akcióiról, az ingyenes anya- és gyermekvédelemről, to-

vább a társadalmi betegségek leküzdéséről.

A minisztérium köteles gondoskodni az orvosi káderek kiképzéséről, az orvosok szakmai továbbképzéséről, továbbá az orvosi munka megjavításáról.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának törvényrendelete a továbbiakban kimondja, hogy a minisztérium hatáskörébe tartozik az egészségügyi és köztisztviselési szabályok alkalmazása a falvakban és városokban úgy a termelés, mint az élelmiszek, valamint a közösség mindennapi élete tekintetében.

A minisztérium ellenőrzi a gyógyszergyártást és a külföldről behozott gyógyszereket, megszervezi, irányítja és ellenőrzi az összes üdülő- és fürdőhelyeket, valamint az ásványvíz forrásokat és kutatásokat végez új források feltárására. Tevékenységében szoros kapcsolatot kell fenntartania a Román Népköztársaság Akadémiájával.

A közegészségügyi minisztérium mellett az anya- és gyermekvédelemre állami bizottság létezik. E fontos bizottság működését külön rendelettel szabályozták.

SPORT

Nem lehet üzleti célokra felhasználni a sporthorgászatot Temesváron és Nagyváradon már betiltották a megye összes vizein a „nagyhalászatot“

Több ízben foglalkoztunk az aradi „Navodul“ sporthorgász egyesület ügyével. A multban ezt az egyesületet is egyéni célok, személyi érdekek gyümölcsöztetésére használták fel bizonyos csoportok, sőt még a felszabadulás után is különböző mesterkedésekkel a régi vezetőség vitte az ügyeket, amíg a sporthorgászok végül is eltávolították a régi klikkét. A népi demokrácia komoly gondot fordít a halászatra: úgyis mint fontos nemzetgazdasági tényezőre és úgyis, mint olyan sportágra, amelyet a többi sportokhoz hasonlóan, tömegsportként fejlesztenek. A szocializmus építésének szolgálatában minden gazdasági tényezőt számba vesznek és természetesen, hogy a halászat megfelelő kihasználása, az ország vízinek kiaknázása komoly gondoskodás tárgya. Ebben a vonatkozásban figyelembe kell venni a mult rablógazdálkodása által okozott helyzetet és már is gondoskodás történt a kipusztított halállomány utánpótlására. E munka szolgálatában áll a Navodul újjászervezése is, ami azonban éppen a halállományt feleltelenül kizsákmányoló csoportok részéről bizonyos ellenállással találkozunk. Ezek a csoportok nem akarnak lemondani arról, hogy visszatérve a sporthorgászattal, üzleti vállalkozást folytassanak és a halállomány észszerű kihasználása helyett, kizárólag saját zsebük érdekében keresztül tekintsek a sporthorgászatot és általában a halászat ügyét. Ez az ügy szerepelt a Navodul legutóbbi közgyűlésének napirendjén is, amikor is „hálós halászk“ ügyét akarták rendezni. A hálós halászk az úgymérvetett nagyhalászk, akik azonban nem hajlandóak nyíltan elismerni, hogy kereskedelmi célokat követnek, hanem a sporthalász álarcra mögé bújnak és így egyrészt kivonják magukat a közteljesítés kötelezettsége alól; másrészt az ellenőrzést is kijátsszák.

Mert más a sporthorgász kedvtelése feltéti ellenőrzés és mások azok a rendszabályok, amelyeket az üzleti céllal történő halászat szabályozására alkalmaznak. Jellemző, hogy a hálós halászk már jelentős részét kifogták annak az utánpótlási állománynak, amelyet a Navodul a közelmúltban helyezett el a Marosban, hogy a kipusztított halállományt pótolja.

Ennek a megundorodhatatlan állapotnak megszüntetését tették szóvá a legutóbbi közgyűlésen azzal, hogy néhány évre tiltsák el a Maroson a kereskedelmi halászatot és ezt a tilalmat ne lehessen kijátszani sporthorgász jelleggel úgy, hogy az illető hálóval fogja a halat. Ez a tilalom Temesváron és Nagyváradon már érvénybe lépett és Bakos János munkás, a „Somnul“ halásztársaság elnöke ebben a szellemben szólalt fel: Hangoztatta, hogy a „nagyhalászk“ ideje lejárt, a sporthorgászatnak a széles néptömegek sportjává kell változnie, ugyanakkor pedig a halállomány gazdasági kiaknázására ugyanolyan természetesen kell eljárni, mint a termelés bármely más ágában, a zúgkeresk delem teljes kizárásával. Ezért a szempontoknak alapján szüntette be a temesvári egyesület a megye összes vizein a nagyhalászatot.

Amikor azután arra került a sor, hogy a Temesváron és Nagyváradon már megvalósított példát Aradra és a megyére alkalmazzák, a sporthorgászatot eddig ürügyként felhasznált nagyhalászk klikkje ellenállást tanúsított és magatartásával ismét bebizonyította, hogy semmi köze a sporthorgászathoz. Ezek a hálós halászk csak a maguk hasznát akarják „kifogni“ a Marosból, a tömegsport, a szórakozás és a közérdek mit sem érdekli őket. Ma már azonban más szempontok érvényesülnek és előbb utóbb végetvetnek a „nagyhalászk“ klikkpolitikájának.

Szovjet gyorskorcsolyázónők sikere Norvégiában

A kongsbergi gyorskorcsolyázó világbajnoki versenyen a szovjet gyorskorcsolyázó nők átütőerejű sikert értek el. Az 1000 méteren ismét Isakova (Szovjetunió) győzött 1 p. 41.9 mp. idővel Holscsenikova előtt, aki ugyanilyen időt futott. Az 5000 méteren a finn

Letsce nyert 9 p. 26.8 mp.-es új világrekorddal a szovjet Jukova és Holscsenikova előtt. Az összetett versenyben első három szovjet versenyző és pedig: 1. Isakova 214.4 pont, 2. Holscsenikova 212.89 pont, 3. Jukova 211 pont, 4. Thorvaldsen (norvég) 210 pont, 5. Letsce (finn).

A kerületi ökölvívó bajnoki verseny résztvevői

Beszámoltunk arról, hogy szombat este 6 órai kezdettel a volt ARO mezei terepében rendezte az ökölvívó alkerületi szövetség a kerületi ökölvívó bajnoki versenyt, amelyen az ITA, a CFR és az Indagrara boxoló versenyzők részt éspedig kislétszámúban

Kelemen, Batila, Popescu; nagylétszámúban Amar; példányban Bellai, Nagy Emil; könnyűsúlyban Motola, Dragos, Rácz, Rusu; weltersúlyban Cucuiatu, Dragos; középsúlyban Dragos, Naghi; kismélysúlyban Boros, Opris.

Pankotát és Kisjenőt keresték fel a Népi Sportszervezet falujáró csoportjai

Beszámoltunk arról, hogy az aradi Népi Sportszervezet falujáró csoportjai sorra látogatták Arad megye községeit, ahol szakelőadásokat tartottak a labdarúgók és a sportegyesületi vezetők számára. Az elmúlt vasárnap ismét két arad megyei községet kerestek fel az aradi Népi Sportszervezet küldöttei:

Pankotán az alkerületi szövetség képviselőjében Damian, a futballbírók részéről Cartoian és az edzők képviselőjében Szida jelent meg. Tartalmas előadás keretében ismertették a labdarúgás problémáit. A pankotaiak szívélyes fogadtatásban részesítették az aradi alkerület delegátusokat és a Soimii játékosai ne-

vében Chebeleu szólalt fel, aki játékosársai nevében kötelezettséget vállalt, hogy mindig a sportszellemnek megfelelően küzdenek.

Kisjenőn ugyancsak szívélyes fogadtatásban részesítették az aradiakat: Mironescu az alkerület, Dobrogeanut, a hírótestület és Weinbergert az edzők küldöttjét. Az előadásokat itt is sokan hallgatták végig és a kisjenői labdarúgók sokat tanulhattak az aradi vezetők előadásából.

Ezen a héten befejezik a falulátogatásokat és most Kürtös, Pécska és Lappa szerepelnek napirendben. Utóbbi községbe szombaton utaznak ki a Népi Sportszervezet megbízottai.

A Román Népköztársaság kupamérkőzéseivel indul vasárnap a labdarúgó idény

A hivatalos labdarúgó idény vasárnap kezdődik országsszerte és a Román Népköztársaság kupájáért játsszák azt a fordulót, amelyet tavaly december 12-éről halasztottak el. Ezen a fordulón már a B-ligás csapatok is részt vesznek és az aradi csapatok közül az SSCA és a CFR játszik. A forduló fontosabb mérkőzése a következők:

Aradon: SSCA—CFR Nagyvárad.
Temesvár: Electrica—Metalochimic (Rusia).

Ferdinand: Metalosport—CFR T. Severin.

Vajdahunyad: IMS Hunedoara—CFR Arad.

Nagyszombat: Arsenal—Minerul.
Kolozsvár: Dermata—Sodronyipar.

SAVOY turné csoport
STROE tudja és megmondja..
December 26 délután és este

A bukaresti Nemzeti Szövetkezeti Intézet

(Institutul Național al Cooperatiei)

16129/1948 számú rendelet értelmében, az arad megyei FEDERALA, Köztársaság utja 52 szám alatti székhelyén, 1949 február 19-én nyilvános árlejtésen mintegy 8000 ritka jutazsákot ad el.

A zsákok egyrésze új, másrésze használt, hárfitos munkához felhasználható. Azok, akik az árverésen részt akarnak venni, jelentkezzenek a fentjelzett napon a Federalanál.

A dolgozók munkakészségét és alkotó akaratát hirdetik a szakszervezeti választások

Tegnap a Synflaur és az Icella üzemekben, valamint a Solidaritatea szövetség fémipari termelőüzemében üzembizottságokat, a Vörös Lobogó lakatos I. üzemében pedig szakszervezeti csoport felelősöket választottak a munkások

Tegnap délután a „Solidaritatea” fémipari termelő szövetségben, az Icella és Synflaur üzemekben választottak üzemi bizottságokat.

A választások a bírálat és önbírálat szellemében folytak le és a dolgozók kötelezettségeket vállaltak önkéntes munka teljesítésére.

Ugyancsak szerda délután tartották meg a Vörös Lobogó lakatos I. üzemében a szakszervezeti csoport választásokat. Itt

a dolgozók a munkaterv túlteljesítésére vállaltak kötelezettséget.

A tegnapi szakszervezeti választásokról beszámolónk a következő:

A „Solidaritatea” fémipari szövetség dolgozói a munka befejezése után a lakatosműhelyben gyűltek össze és lelkes hangulatban, öntudatosan választották meg az üzemi bizottságot, a társadalombiztosítási bizottságot, valamint az ellenőröket. A választások eredménye a következő: üzemi bizottság: A. Lump, Rada Ioan, M. Gh., Chincea Gheorghe, Barany Erzsébet, Herédi Zoltán, Nagy György. Társadalombiztosítási bizottság: Nagy Ferdinánd, Iacob Elisabeta, Cosma Francisc. Ellenőrök: Gams Kálmán, Tiba Carol, Crujici Matei.

Az egyhangú választás után a dolgozók 700 önkéntes munkatervet vállaltak a Victoria nehézipari üzem felépítésénél. Ezenkívül elhatározták, hogy önkéntes munkával kitakarítják üzemüket.

A Synflaur-üzemben a választások eredménye a következő: üzemi bizottság: Bornstein Izidor, Schneider Lajos, Bán András, Gáli Anna, Balogh Mária, Barna Erzsébet. Társadalombiztosítási bizottság: Kovács Lajos, Krémel Anna, Mihailov Marian, póttar June Marioara. Ellenőrök: Guidák Elena, Kővári Erzsébet. A választás után

a Synflaur dolgozói 150 önkéntes munkatervet vállaltak, hogy ezzel is előbbre vigyék a Victoria-gyár építését.

Az Icella-gyárban az egyhangúlag történt választás után az üzemi bizottság tagjai a következők: Cosma Constantin, Nagy Sándor, Siketan Ana, Adoc Olga, Hartau Iuliana. Társadalombiztosítási bizottság: Nagy József, Gottlieb Péter, Pavell Aurelia és Karaman Erzsébet.

A dolgozók kötelezettségeket vállaltak, hogy emelik a termelést, megjavítják a minőséget és csökkentik a hulladék és selejt mennyiségét.

A Vörös Lobogó nehézipari gyárban szerda délután a lakatos I.

üzemben választottak szakszervezeti és társadalombiztosítási felelősöket a különböző csoportok.

Ezzel a Vörös Lobogó gyárban a szakszervezeti csoportválasztások befejeződtek. A csoportfelelősök választása lelkes hangulatban folyt le és mindenütt a munkában és a munkafegyelmében kitűnt dolgozókat választották meg a felelős munkakörök betöltésére. A választás során számos kötelezettségvállalás történt.

Igy a négyes csoport megválasztott szakszervezeti csoportfelelőse Farkas Géza az Állami Terv túlteljesítése érdekében

szociálista versenyre hívta ki a bádigosokat.

A tízenegyes csoport nevében Soacai Petru a norma túllaladására

vállalt kötelezettséget munkatársai nevében. Idem Andor villanyhegesztő, aki ugyancsak ebben a csoportban dolgozik

a minőség megjavítására vállalt kötelezettséget.

Jancura Stefan a tízenkettes csoport megválasztott szakszervezeti felelőse társai nevében

kötelezettséget vállalt, hogy a havi munkatervet 10 százalékkal túlteljesíti, Rosu Ioan a harmadik csoport szakszervezeti felelőse pedig kötelezettséget vállalt, hogy csoportja a havi munkatervet 5 százalékkal túlteljesíti.

A nyolcas csoport részéről Motiu Petru 10 százalékos havi túlteljesítésre vállalt kötelezettséget.

Gabi Sándor levelezőnk az Oxigén

gyár szakszervezeti választásáról a következőket jelenti:

Az aradi Oxigén-gyárban hétfő délután tartották meg a szakszervezeti választások első menetét. Ezalatt két csoportban, a szakszervezeti és társadalombiztosítási felelősöket választották. Az első csoportból Molnár Józsefet szakszervezeti, Kotroczó Józsefet pedig társadalombiztosítási felelősnek; a második csoportból Tapasztó Károlyt szakszervezeti felelősnek és Mózer Jánost társadalombiztosítási felelősnek választották meg.

A kötelezettségvállalások során Kiss Demeter tanonc megfogadta, hogy társával együtt küzd a gazdasági törben előírt norma túlteljesítéséért. Kotroczó József, valamint a többi felelősök megköszönték a bizalmat és kötelezően vállalták, hogy munkásintudattal és felelősséggel teljesítik feladatukat. A tisztviselőkar nevében Sida Magára vállalta, hogy felvilágosító munkával a politikai, ideológiai és kulturális szírvonal elérésére, továbbá az osztályvonalosság leplezésére hozzájárulnak, hogy az Állami Tervet, ha csak lehetséges, 11 hónappal előbb teljesítsék.

Hasonló értelemmel szólaltak fel az üzem többi dolgozói is.

„Grivița példát kell mutasson!”

A grivitai hősookról emlékeztek Arad dolgozói

Tegnap, 16-án a Volt Politikai Be-börtönzöttek és Száműzöttek Nemzetközi Szövetségének aradi szervezete, a volt Savoy mozgó termében, bensőséges ünnepély keretében emlékezett meg a román munkásoktól halhatatlan hőseiről, a grivitai vasúti műhelyek munkásainak, 1933 február 16-i, példátmutató, áldozatos küzdelméről.

Az ünnepélyt a CFR szakszervezet énekara, a „Zug a vihar” munkásgyász dallal nyitotta meg, majd az emelvényen helyetfoglaltak a volt bebörtönzöttek szervezetének képviselői; Faur Gheorghe elnökkel az élükön. Faur Gheorghe rövid bevezető szavai után Adam Simion román, Palásti József pedig magyar nyelven beszéltek.

Elmondották az 1923 év gazdasági, társadalmi és politikai körülményeit, nemzetközi és romániai viszonylatban. Rámutattak a romániai munkásság és dolgozó, szegény parasztság tőrhetetlen helyzetére, amely kirobbantotta a grivitai főműhely és a petroleumvadász munkásságának gazdasági követelésekből politikai harcra fejlődött küzdelmét és arra, hogy a harcba induló munkások milyen rendíteltellen bizalommal voltak a küzdelmet irányító Román Kommunista Párt iránt.

Feltárták a nagytőkés-nagybirtokos politika képviselőinek embertelen, aljas módszereit, amelyekkel előbb a munkásság egységét megbontani igyekeztek, végül azt a bestialis módot, ahogy a grivitai munkások sztrájkját verbefojtották. A példára hivatkozva, óva intettek az elért eredményekben való megnyugvás veszélyétől.

Grivița példát kell mutasson, ma

különösen, amikor a nemzetközi imperiálistus minden erejét megfeszíti, hogy hatalmát újra kiterjessze a kisebb-nagyobb népekre. Ma, amikor hazánk dolgozói a szociálistus építik erejük és tudásuk teljes latbavetésével és minden áldozatot meghoznak, hogy az 1949-es Állami Tervet minél rövidebb idő alatt befejezzük, most meg kell kettőznünk éberségünket,

ugyanolyan rendíthetetlenül bizzunk a Román Munkáspártban, — a Román Kommunista Párt munkájának folytatójában, — mint azt a grivitai munkásság tette. Mert

az 5 harcuk és áldozatuk nem volt hiábavaló; ezt kell megértenünk; a grivitai hősök emléke erre kötelez bennünket.

A lelkes tisztségekkel többször felbuzgított beszédek után, Faur Gheorghe elnök meleg bajtársi kefével nyújtotta át a szervezet eddig legizolt tagjainak a tagsági könyveket.

A zsűfolt terem melegen ünnepelt, amikor Matais Péter, Varsandán Ioan, Matais Péterné és a többi — a munkásmozgalomért küzdelem, hőstünt és egyéb üldözöttség elszövedett — régi harcra átvette a szervezet megválasztott elnöki tisztségét, amely annak az egész világra kiterjedő, nemzetközi szövetségnek tagjaivá avatja őket.

Ezután művészi műsor következett, amelynek során a CFR szakszervezet, az UTM és az Államiparipolitikai Főiskola énekara az ünnepély

szellemében illo munkásdalokat adtak elő. Serban Ioan CFR, Hegedüs „December 30”, Szarka építőipari munkások és Pamfilie Ioan az Államipolitikai Főiskolából Grivița emléket idéző és egyéb munkásmozgalmi verseket szavaltak. Az ünnepély az Internacionálé hangjaival emelkedett hangulatban ért véget.

Az emlékünnepély hangulatát meghitt és bensőséges tette, hogy a közönség — amely a termelési verseny megfőtötte — a munkásság sorából került ki, ezenkívül helyetfoglalt közöttük néphadseregünk szépszámu csoportja is. Sűrűn és lelkesen éltették a Szovjetuniót és nagy vezérét: Sztálin vezértábornagyot, a Román Munkáspártot, Gheorghe Gheorghiu-Dej és a többi vezetőit, a Román Népköztársaságot és az 1949-es Állami Tervet.

M. N. Sz.

A IV—VII. KERÜLET a Romániai Demokrata Nők Szövetségének (UFDR) ségai körzetével együtt február 19-én, szombaton este 8 órakor műsorral egybekötött dísznótoros vacsorát rendez a ségai kulturház helyiségében.

Ügyeletes gyógyszertárak

CSÜTÖRTÖK: Hajós (Köztársaság utja), Weichelt (Métianu ucca), Winnand (Köztársaság utja), Szöllösi (Saguna ut és Kálmán ucca sarok).

A PALACE-vendéglő termeiben Szombaton, február 19-én, este 8 órakor MŰSOROS TÁNCESTÉLY

Az aradi egészségügyi szakszervezet rendezésében, az orvoskollégium közreműködésével

Rádióműsor:

PÉNTEK, február 18

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7: Hanglemezek. Közben 7.30: A Scanteia vezércikke. 12.30: Munkásdalok. — 13: Jaga Iosif zenekara. — 13.25: Sajtószemle. — 14: A szovjet kultúrellet szemléje. — 14.15: Nyitányok. — 14.30: Hírek. 14.45: Román népzene. — 18: Gyermekrádió. — 18.30: Orosz nyelvleckék. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Közvetítés a diákokhoz. — 20: Hírek. — 20.15: Operaest: Csajkovszkij négyfelvonásos operáját, a „Pique-Dame”-ot közvetítik hanglemezekről. — Első szünetben: A második szünetben: sportjelentések. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Román zeneszerzők művei. — 22.50: Hanglemezek.

BUKAREST II. 13: Szép népi dalokból készült szimfóniák. — 14: Ének és zongora. — 14.45: Román népzene. — 20: Ének. — 20.20: Hanglemezek. — 21.35: Manya Botz zongorázik. — 22.15: Olasz zeneszerzők hanglemezekén. — 22.45: Változatos zene.

BUDAPEST I. 7.30: Reggeli zene. — 8: Hírek. — 8.20: Hanglemezek. — 8.45: Turisztikai előadás. — 9: Hanglemezek. — 12.30: Kedvencek muzsikáinak lemezekén. — 13.15: Orosz zenekari művek. — 14.15: Elbeszélés. — 14.30: Hanglemezek. Balettzene. — 15.30: Rendőrzenekar. — 16: Magyar nóták. — 16.30: Zongora. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. 18.20: A dalirodalom remekel. — 19.15: Marxista-leninista negyedóra. — 20.30: A háziügyűtes játszik, Páka Jolán énekel. — 20.30: Falurádió. — 21: Hírek. — 21.35: Rádiózenekar.

BUDAPEST II. 6.30: Muzsika. 8: Hanglemezek. — 9: Hírek. — 9.15: Rachmaninov szerzeményei, lemezek. — 10: Hangverseny. — 11: Hírek. — 11.10: Szalonzene. — 15.30: Hegedű és zongora. — 16: Rendőrzenekar. — 16.30: Szív küldi szívnek. — 17: Orgonaszó. — 18: Táncczene. — 19.20: Jazz-muzsika. 20: A rádió népiskolája. — 20.30: Előadás a zenetudományról. 21.30: Bacillusok az emberben. Előadás. 22.45: „Partizánok” rádiódramá előadása.

SZOMBAT, február 19

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: Zene és torna. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7: Hanglemezek. Közben 7.30: A Scanteia vezércikke. — 12.30: Hírek. — 12.40: Hanglemezek. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Nicu Stanescu zenekara. — 14.30: Hírek. — 14.45: A hadsereg órája. 18: A telkész órája. — 18.30: Orosz nyelvleckék. 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Az iskolák órája. 20: Hírek. — 20.15: A tanítók énekara. — 20.40: Mozart C-dúr szimfóniája. Hanglemezek. — 21: A belső földi események szemléje. — 21.10: Könnyű orosz melódiák. — 21.30: Sportjelentések. — 21.40: Evantia Costinescu operaénekes. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Földrajz-muzsika. — 23: Táncczene.

BUKAREST II. 13: Hanglemezek: Schumann első szimfóniája, Sahl-Saens zongorahangversenye. — 14: Ének. — 14.20: Román népi zene. 14.45: Könnyű zene. — 20: Hanglemezek. — 21.20: Táncmuzsika. — 22.15: Ének. — 22.40: Operett-muzsika. — 23: Változatos zene hanglemezekén.

BUDAPEST I. 7.30: Reggeli zene. — 8: Hírek. — 8.20: Hangleme-

A mezőgazdaság fejlődése a világ legváltozatosabb klímájú országában

A mikroorganizmusok termesztéséről a leve-tenyésztő telepekig

Hogyha meghalgtatnánk a Szovjetunió 220.000 kolhoza gazdag és változatos tevékenységének leírását, valami elbűvölő, csodálatos mesének tűnne az elbeszélés.

A Sziciliától délebbre fekvő türkméniai Kusk városától egész az északi mezőgazdasággal foglalkozó Murmanszk vidékéig, a kárpátukrajnai Ungvártól egészen a Sachalin félszigetig terjednek a szovjet állam hatalmas mezői, kertjei, ültetvényei és szőlői.

Asztrahán-vidék kolhozainak paraszjai a tenger szintje alatt fekvő szántóföldeken vetnek, a Pamír-fensík kolhozainak dolgozói pedig a tenger szintje fölött 2500 méter magasságban művelik a földet.

A Szovjetunióban a gabonaművek nagy változatát termelik, kezdve a búzától a hriskán keresztül a Középázsiaiában termő „Sula” és a Transzkaukaziában termő „Csaltak” rizsig, valamint a különleges babfajtákon át a kanári madarak eledelének szánt magvakig.

Ugyanakkor az ipari gyógyfű, illanó olajakat tartalmazó növények, gyümölcsök, zöldség- és véleményes ültetvények ezrei gazdagítják a szovjet mezőgazdaságot.

A földműveléssel azonban nem merül ki a Szovjetunió mezőgazdasági tevékenysége.

Az állattenyésztés nem korlátozódik csak a ló, tehén, sertés és szarvas tenyésztésére.

A szovjet kolhozokban nemcsak leve-, bivaly- és öszvértenyésztő telepeket, hanem szarvas, róka, sarki róka és más hasonló állattenyésztő telepeket is találunk.

Nemcsak a selyemhernyókat, de a mikroorganizmusokat is felhasználják a mezőgazdaságban.

Baktériumos tápszereket gyártó számos üzemben különös

gondossággal tenyésztik a tiszta fajbaktériumokat, amelyek megkönnyítik a földnek, hogy kiválaszthassa a levegőből a szén-savat.

Hatalmas méretekben fejlődik a szovjet mezőgazdaság, de nagyok a feladatai is, amelyeket a kolhozparasztiok mérhetetlen lelkesedéssel teljesítenek.

Az elmúlt évben betakarított gabonatermés elérte az 1940. év gabonatermésének színvonalát.

A juhek száma hatalmas arányokban megnőtt és túlhaladta a háborúelőtti színvonalát. Ugyanígy fejlődött az ország szarvasmarhaállománya is.

Végnélküli fásított védőövezetek állják útját a homokfelhőket hajtó száraz szeleknek és több ezer kilométer hosszúságú öntöző csatornák vízzel táplálják a pusztákon épített mesterséges tavak.

A mezőgazdasági termékeknek a takarmánynövényekkel való változatos előállítás, amely biztosítja a föld termékenységének fokozatos emelkedését, a kolhoz-földművelés törvényévé válik.

Mind északabbra terjednek a citromligetek és teaültetvények.

Nem könnyű dolog olyan ország mezőgazdaságát irányítani, amelynek kiterjedése a földkerekség egyharmad részével egyenlő és ahol az időjárás a legváltozatosabb, kezdve az északi sark időviszonyaitól, a forróévi klímáig, ahol a mezőgazdasági „idény” egész éven át tart, a föld pedig a legkülönbözőbb minőségű, kezdve a világ legtermékenyebb feketeföldjéről, egészen Kelet-Kazahasztán homokos területéig, vagy a Finn Karjalai Köztársaság szikes talajáig. Nyilvánvaló, hogy ilyen körülmények között a földművelésügyi minisztérium ügyvitelének szünet nélkül, lendülettel dolgozó hatalmas gépezetté vált. A minisztérium mellett számos iskolát, szemnáriumot, a műszaki ismereteket terjesztő különleges tanfolyamokat szerveztek és a mezőgazdasági intézetek tudományos munkatársainak hadserege dolgozik kulturális, politikai és műszaki téren a mezőgazdaság további fejlesztéséért.

A görög demokrata néphadsereg hatalmas támadása

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. Az Ellas Press jelenti: A demokrata hadsereg jelentős erői

hatalmas offenzívajellegű hadműveleteket kezdett Florina város ellen.

A harcok február 12-én egész nap tartottak, sőt éjszaka is váltakozó hevességgel folytak. Jelenlős magasztalások foglaltak el, mint Szókratészé, valamint az 1033, 1115. és 1398-as magasztalásokat.

A demokrata hadsereg egységei hatalmas erejű támadás után elfoglalták Szkopiat és Limpatát.

Florina város területén súlyos utcai harcok folytak, amelyben résztvettek a demokratikus hadsereg 15-ös és 18-as brigádjai is csapatai. Ezekben a harcokban az ellenség 952 halottat és sebesültet, valamint 80 foglyot veszített.

Miután a demokrata hadsereg befejezte a tisztogatási hadműveleteket, valamint a monarcho-fasiszta hadsereg ellenállási és élelmezési központjainak elpusztítását, a demokrata hadsereg egységei a legeljesebb rendben visszatértek támaszpontjaikra.

„A béke és demokrácia erői hatalmasabbak, mint a fasizmus, imperializmus és reakció sötét erői!”

A lengyel szakszervezetek üdvözlik a norvég dolgozókat, akik állást foglalnak az imperialisták ellen

VARSO. (Rador). A Lengyel Szakszervezetek Központja a norvég szakszervezeteknek üzenetet küldött, amely a többek között a következőket tartalmazza:

„Az újságok és a rádió útján értesültünk arról, hogy a norvég szakszervezetek tüntetnek az imperialisták kísérletei ellen, hogy Norvégiát bevonják abba a háborús blokkba, amelyet Észak Atlanti paktum néven álcáznak”.

A lengyel szakszervezetek melög

üdvözlötüket küldik azért, mert a norvég szakszervezetek álláspontja a demokratikus béke fenntartásának szolgálatában áll. Mélyeséges meggyőződésünk — hangzik tovább az üzenet — az összes országok szervezett munkásságának közös harca a béke megvédéséért, valamennyi nemzet függetlenségéért és a dolgozó emberek demokratikus jogaiért skkerrel jár. A béke és demokrácia erői hatalmasabbak, mint a fasizmus, imperializmus és reakció sötét erői.

ÉRTESETÉS

Az Állami Sorsjáték igazgatóságának rendelete értelmében a jövőben csak szombat este 9 óráig lehet LÓTTÓT vásárolni a hétfői húzásra. Vasárnap az összes sorsjegyirodák zárva vannak.

Aradi Állami Sorsjegyirodák

zek. — 8.45: Előadás. — 9: Szórakoztató zene. — 12.30: Boccherini művel. — 13: Hírek. — 13.15: Könnyű dalok. — 14: Hangos Újság. — 14.15: Hanglemezek. — 15.30: Eseményjáték. — 15.45: Köriási Dudas Zoltán cigányzenekara. 16.10: „A zöld pokol”. Folytatásos játék. — 16.30: Kamarazene. — 17: „Deákne vászna...” — 17.20:

Gyermekrádió. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: Táncczene. — 19.15: Irodalmi folyóirat. — 21: Hírek. — 21.35: „Csupa zene, csupa jó”. Karádi Katalin közreműködésével.

BUDAPEST II. 6.30: Muzsika. — 8.20: A dolgozó nő naplója. — 9.15: Szimfonikus zene. Hangleme-

zek. — 11: Hírek. — 11.10: Hangverseny. — 15.30: Népszokások dalokban. — 16: Közvetítés a Madách színházról: „Kispolgárok” dráma négy felvonásban. Irta: Maxim Gorkij. — 18.40: Hangos Újság. — 19: Előadás a zenéről. — 19.50: „Ánuló” című rádiódramá előadása. — 20.30: Falurádió. — 21: Szív küldi szívnek. — 22.15: Sportszene. — 22.30: Hanglemezek.

Művelődés

„Ifju Gárda”

A krasznodoni ifju partizánok hősi életéről készült film bemutatója a Popular és Victoria mozikban

Az „Ifju Gárdát”, a szovjet film művészet hatalmas alkotását tegnap mutattak be Aradon. Mélyen lélekbe vésődő élményt jelentett a film, de élmény volt maga a közönség is. A nézőtér közönségének nagy részét fiatalok alkották és ez a nézőtér tüngt szemekkel, kitárult lélekkel, szorongó szívvel követte a drámai eseményeket. Megszíntünk „moziban lenni”, a közelmúlt szörnyű valóságába zuhanunk vissza. Mellettem fiatal munkásfiú gyúrta, lépte a sarkját, a szemé lángolt, a lelke izzott. Nem sokkal távolabb diákok széles sora itta magába e rendkívüli élmény valóság-légkörét. Attól a jelenettől kezdve, amikor a Krasznodoni melletti dombokon játszódozó leány csapat gondatlanságára rávetődik az első árnyék, azekig a megrázó részletekig, amelyek az iskola padból a fasizmus brutális kezével kirángatott gyermekemberek harcossá acélosodását mutatják be, — ott vagyunk közöttük, éljük életüket és át-érezzük megpróbáltatásait. Szergej Geraszimov kivételesen nagy rendezőnek bizonyult, a szocialista realizmus kifejezőeszközeivel bizonyítja a művészi irányzat nagyszerű lehetőségeit.

1942 júliusában vagyunk. A don-medencei Krasznodon városába betörnek a hitlerfasiszták és a városka lakói rákényszerülnek a német militarizmus kegyetlen uralma. A Gestapo úgy rökiel tömeges letartóztatással, vadállati kegyetlenkedéssel igyekezik elérni a dolgozó népet; a Párt és munkásszervezői legjobbjait állítják falhoz; ezzel azonban csak olajat öntenek a tűzre. Alig felcserdült gyermekemberek, fiúk, leányok, a Komzsemel tagjai „Ifju Gárdába” tömörülnek és felkészülnek a harcot a fasiszta megszállók-
kal. A fiatalok kiragasztott felhívásokban tülekedeznek a lakosságot a való helyzetéről, merész rajtaütéssel kiszabadítják a fogolytábor lakóit, szabotázsakciókat követnek el és le-
számolnak az áruló Ignác Fominnal, aki a hitlerrendőrség szolgálatába szegődött. Csodálatos lelkierejű tesznek tanúságot ezek az ifjak, akik az ifju-kommunista legkiválóbb tulajdonságai-
val rendelkeznek. A Nagy Októberi Forradalom évfordulóján a Gárda meg-
szervezőjének, Oleg Kosevoinak a szó-
bójában összegyűlnek az „Ifju Gárda”
vezérkarának tagjai, hogy titkos rádió-
készülék segítségével meghallgassák
Sztálin történelmi szavait. Példátlan
lelkességet váltanak ki a szavak, újult
tűzzel, új lelkesedéssel és új fogadal-
makkal indulnak harcba a halálos el-
len.

Ez a film első részének rövid tartalma, de a zsúfolt esemény csak alkalmul szolgál arra, hogy kimutassa a világ első szocialista tár-

sadalmának harci elszántságát, e mog-nemalkuvó hősiességet, amely ott le-
bog anyák és gyermekek, férfiak és
nők, ifjak és agastyánok szemében. a-
mikor a hitleri szoldateszka poroszöl-
val szembekerülnek. Sehol a túlzott ha-
táskeltésnek, olcsó eszközöknek semmi
nyomát nem találjuk és voltaképpen
ez adja meg a döntő nagy különbséget
a szovjet film és a hanyatló kapitalista
világ filmjei között. Az ember akarat-
lanul is visszaemlékezik az angol-ame-
rikai háborús filmek egyéni hős-kultu-
szára, ami rendszerint holdvilágos sze-
relemben végződik és az összehasonlí-
tás a realista szovjet művészet kollek-
tív szellemével hasznos tanulságokhoz
vezet. A szovjet film nem használja a
polgári történetírás szólam-rendszerét,
nem gyárt történelemből regényt, de
akkor is a történelem légkörét érez-
zük, amikor a szinte még gyerek Oleg
Kosevoj elmordja esküjét, amely egy
nemzedék véresen komoly fogadalmá-
az emberiség nagy eredményének vé-
delmében. És akkor is történelemben

járunk, amikor a pártaktivista élmun-
kás a gestapo-hőhérok előtt az áruló
aróba köp. Érti és tudja a néző, hogy
a harcnak csak győzelmes kimenetle
lehet, hiszen a szitálni nemzedéket a
pokol minden hatalma sem győzheti
le. Igazi, marxista-leninista szellem-
és érvelésű történelmet tanul itt az em-
ber. A kapitalizmus legocsmányabb
kínóvésének, a fasiszta pestisnek igazi
lényegét, a rablás és zsarnokság rend-
szerbefoglalt rémuralmát soha világo-
sabbban nem mutatta meg film, mint
az „Ifju Gárda”.

A Szovjetunió kulturális életének ha-
talmatlan lüktetését érezzük a
filmből. Új kultúra nagyszerű megva-
lósítása ez a film, mint annyi más mű-
vészi alkotás. A kapitalizmus a film
nagyszerű lehetőségeit üzletileg aicsó-
nyította, — a szocializmus művészi
mélységeket és magasságokat ad a
filmnek, kiemeli mellrendeltségéből;
az emberi szellem alkotókedvének új,
csodálatos eszközevé avatja, az épülő
új világ hatalmas erejű hirdetőjének.

Ma este: Magyar né Kardos Marika hangversenye

Hosszú évek után első ízben ját-
szik Aradon Magyar né Kardos Ma-
rika, a kivételes tehetségű zongora-
művész, akinek ma este hangver-
senye elé nagy érdeklődéssel tekint
a zenekedvelő közönség. Magyar né
Kardos Marika Aradról indult el és
mindazok, akik figyelemmel kísér-
ték eddigi pályafutását, megállapít-
hatták, hogy Magyar né Kardos Ma-
rika bevaltoita a hozzáfűzött remé-
nyeket. Komoly felkészültségű, mé-
lyen érző, invenciózus művészé-
léret, aki valóban rászolgált arra,
hogy a fővárosi zenei élet élvonalá-
ba kerüljön. Legutóbbi aradi hang-
versenye óta nagy és jelentős fejlő-
dési utat tett meg, így nem kétséges,
hogy mai hangversenye élményként
hat majd a hallgatóiságra.

Magyar né Kardos Marika, mint

a budapesti Mocsár-kollégium ösz-
töndijasa folytatott tanulmányokat
és a magyar fővárosból művészi ta-
praktikumokban gazdagodva tért
vissza az országra. Rádiószereplé-
sei, a bukaresti és temesvári filhar-
monikusokkal adott hangversenyei
komoly sikereket biztosítottak szá-
mára. Aradi hangversenyére való-
ban nagyvonalú műsort állított
össze: Bach; Chaconne; Beethoven:
d-moll szonáta; Chopin; Scherzo és
Impromptu; Ravel; Jeux d'eau;
Muszorgszkij; Gopak és Hilda; Ge-
rea; Román szvit — szerepel a mű-
soron. A hangversenyt a művészek,
írók és újságírók szakszervezete ren-
dezi. Jegyek elővételben a művész-
szakszervezet főtéri jegyirodájában.
A szakszervezeti kedvezmény (50
százalékos színházjegyzetlennel)
érvényes.

Szabómunkásnők női konfekció munkára,
csakis saját géppel,
sürgősen jelentkezzenek.
„Solidaritatea” szabószövetkezeti

A film csak most válik az, amivé a
kizsákmányolástól mentes társadalom-
ban fejlődhetik, — tömegek nevelője-
vé, tömegek szellemi oktatójává. Ilyen
nevelő és oktató film, művészi érzék,
igazságérzetet fejlesztő, távlatokat
nyitó alkotás az „Ifju Gárda”, a szov-
jet ifjuság hősköteménye.

A szereplők majd mind az ifju-
ság sorából kerülnek ki, de
semmit nem érezni a szerepek „meg-
játszásából.” Ez természetes. A szovjet
ifjak, színészek, mérnökök, kolhoz-
munkások valamennyien kivették a
születet a hitlerfasizmus elleni küzdő-
lemből. Ha másképpen nem, munka-
teljesítményük magasbaidentéssel
vettették a győzelmet. Oleg Kosevoj és
megszemélyesítője között nem csak mű-
vész és regényalak szellemi kapcsolata
áll fenn, hanem az azonos törekvés,
azonos megpróbáltatások, azonos meg-
győződés testvéri köteléke. Ezért gya-
korol a film szinte megdöbbentő való-
szerűséggel oly mély hatást a nézőre.
Mint mondtuk már: a közelmúlt für-
téncelem valóságai közé zuhanunk víz-
szá, mintha ott lennénk mi is a kü-
szében, ahol Oleg Kosevoj elmordja
esküjét. Felmérjük egész mélységében
az esküszavak jelentőségét, átérzük,
hogy mai szabadságunk, új életünk,
épülő új társadalmunk ez esküszavak
vérrel cementezett gránitalapján nyu-
szik és mélysegesen mély háját érzünk
a krasznodoni ifju partizánok iránt, a
kik vértanuhaltak a világ min-
den dolgozójéért. (K. I.)

A Színház műsora:

Csütörtök: Tegnap születtem.
Péntek: szünet. Szombat: dél-
után fél 4 órakor: Elveszett levél,
este 7 órakor: Sóval és kenyér-
rel. Vasárnap: délután fél 4 óra-
kor: Sóval és kenyérral, este 7
órákor: Tegnap születtem.

— KÖZLEMÉNY. Az aradme-
gyei milícia parancsnokságának
közlekedésszervezői közli azok-
kal, akik sikerrel tették le a
január 19-iki gépkocsivezetői vizs-
gát, hogy öt napon belül jelent-
kezzenek a milícia aradi parancs-
nokságának forgalmi osztályán a
vezetői igazolványok átvétele vé-
gett.

Veszünk

10 drb. oxigen GAZP ALAC-
K O T, 200 literes V A S-
HORDOKAT, 1 drb. használt,
jó állapotban lévő álló vagy
fekvő GÖZKAZÁNT 20 m2
fűtőfelületig.

„SYNFLEUR”

Telefon: 16-49 ARAD
Ghibe Birta 46

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7 órákor

Corso-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30 és 7.30-kor

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor

Popular-mozgó

Előadások: 3.30, 5.30, 7.30-kor

MA, az 1948-as év legjobb francia
zenés film bemutatója.

SZERENADA

Előadások kezdete: Vasárnap: Uránia: 11.30, 3, 5, 7, és 9.
CORSO: Szombat: 3.30, 5.30, 7.30 és 9.30. Vasárnap: 3.30,
5.30, 7.30 és 9.30

Ma hatalmas szovjet filmalkotás.

Magyar felirattal!

IFJU GÁRDA

Az ifjuságharc a fasiszta hordák ellen... Ezt a filmet a sze-
replők nem játszátk, hanem átélék

Fősz.: V. Ivanov, Tamara Macarova

Mind világosabban a fasizmus nyomdokán...

„Róma-Athén-Ankara tengely“ létrehozásán fáradozik Eisenhower tábornok

ATHÉN (Rador). A „Kerl“ című lap közli, hogy a közeljövőben Eisenhower tábornok meglátogatja Athént és Ankarát és hogy a látogatás a „Földközi-tengeri blokk“ függ össze. Eisenhower tábornok meglátogatja Rómát is, mert a Róma-Athén-Ankara „tengely“ képezi a földközi-tengeri egyezmény alapját. Eisenhower utazása két célt szolgál: elsősorban

nyilatkoztatja az USA érdeklődését a földközi-tengeri paktum iránt; másodsorban tanulmányozza a Földközi-tenger országainak katonai erejét és vezérkar létesítését készíti elő, a „Nyugati Szövetség“ vezérkarához hasonlóan, amelyben az amerikaiak, mint „tanácsadók“ vesznek részt.

LONDON. (Rador). Az Observer washingtoni levelezője Eisenhower tábornoknak a vezérkari tanács elnökének történeti ki-nevezése alkalmából a következőket jelenti: A ki-nevezés kapcsolatban áll az amerikai általános nagy vezérkar létesítésével, amelynek első és legfelsőbb feladata az, hogy tervszerűsítse az „Atlanti-paktum“ keretében a Nyugat-Európának nyújtandó katonai segítséget.

Letartóztatták és a Szovjetunió területéről kiutasítják Anna Louise Strong hirhedt kémnőt

MOSZKVA. (Rador). A Tass jelenti: A lapok a következőket közlik: Anna Louise Strong újságírónőt, a közismert kémnőt, — akinek a külföldi kapcsolatok minisztériuma néhány tisztviselőjének

hanyagosságából sikerül a Szovjetunió területére beutaznia — az állambiztonsági szervek letartóztatták.

Anna Louise Strongot kémkedései és a Szovjetunió elleni tevékenységgel vádolják. A letartóztatott kémnőt a közeli napokban kiutasítják a Szovjetunió területéről.

Le az imperiálista háborus uszítókkal!

— hirdetik a támadó paktumok rendszere ellen tiltakozó svéd tömegek

STOCKHOLM. (Rador). Február 14-én óriási békemüntetés volt a svéd fővárosban. Az összes szónokok hangsúlyozták, hogy a skandináv népek nem kívánják a skandináv államok csatlakozását az „Atlanti-paktumhoz“, amelyet az angol-amerikai imperiálisták támadó céllal létesítettek. A népgyűlésen egyhanguan elfogadták a következő távirat szövegét, amelyet Sztálin vezértábornagynoz intéztek.

„Üdvözljük a szovjet kormány kezdeményezését, amely arra hivatott hogy a skandináv államokat kívül tartsa az imperiálista blokkon. Együttérzünk a Szovjetunió harcával a békéért, a népek együttműködéséért, a kisépek egyenlőségéért, a lefegyverezésért és az atomfegyver betiltásáért.“

Ugyancsak egyhangulag fogadták el a határozati javaslatot, amely az Egye-

sült Államok háborus politikája ellen tiltakozik és követelik, hogy a svéd kormány folytassa tovább békepolitikáját. A határozati javaslat ezekkel a szavakkal zárul:

„Svédországnak támogatnia kell a Szovjetunió javaslatait, amelyek a fegyverkezés csökkentésével és az atomfegyver betiltásával állnak kapcsolatban. Le az imperiálista háborus uszítókkal!“

KÜLFÖLDI GYORSPOJTA

PEKING. (Rador). A kínai demokrata néphadsereg által felszabadított területeken mindent megkezdődtek a szakszervezet szervezésének munkálatai. Így Pekingben bizottságot alakítottak a helyi szakszervezeti tanács szervezésére. Kaifengben, Honan tartomány fővárosában ugyancsak bizottságot alakítottak a szakszervezeti tanács megalakítására.

BÉCS. (Rador). Az ausztriai szövetséges hatóságok nemzetközi bűnözők nyomára jutottak, akik nagy-kiterjedésű fegyvercsempészt bonyolítottak le. Ezzel kapcsolatban az amerikai és francia megszállási övezetben számos letartóztatás történt. A bécsi szovjet főparancsnokság három személyt tartóztatott le, akiknek személylata volt a bandával és nagymennyiségű fegyvert foglaltak le. A fegyvercsempész társaság elleni vizsgálat tovább folyik.

BERLIN. (Rador). Az ADM hírgyűnökség jelenti: a frankfurti munkakamara kimutatása szerint Bizóniában a munkanélküliek száma 1949 január 31-ig elérte a kilencszázötvenezret. Ez év első hónapjában a munkanélküliek száma 201.302 személlyel nőtt.

AMMAN (Rador). Az arab légő tiszthai a közeljövőben Angliába utaznak, ahol katonai továbbképző tanfolyamon vesznek részt.

A latinamerikai Szakszervezeti Tanács tiltakozásra szólítja tagjait a costaricai terror miatt

NEWYORK. (Rador). A latinamerikai Szakszervezeti Tanács felhívást tett közzé, amelyben arra kéri a tagszervezeteket, hogy kezdjenek hatalmas tiltakozó

kampányt a Costaricában uralkodó terror ellen.

A felhívás rámutat, hogy Figueres diktátor megszüntette a demokratikus szabadságjogokat és

az ellenzék több, mint ötezer képviselőjét letartóztatta. A nyilatkozat rámutat, hogy a szakszervezetek több vezetőjét a börtönbe meggyilkolták, feleségeiket, gyermekeiket pedig letartóztatták.

Sztrájkokkal harcol Olaszország munkássága a terror, kizsákmányolás és a népáruló politika ellen

RÓMA. (Rador). A Telepress hírgyűnökség jelenti, hogy Olaszország tartományi és városi közigazgatásának 3 millió alkalmazottja tovább folytatja a néhány nap előtt megkezdett sztrájkot. A kormányhoz benyújtott követelésben a tisztviselők az ügynevezett ideiglenes személyzet részére az állami alkalmazottakkal egyenlő jogokat, valamint fizetést és nyugdíjemelést igényelnek. E három pont teljesítését a kormány előzetesen megígérte, de még nem teljesítetté.

Róma városi közigazgatásának dolgozói várják az ultimátumra adott választ és amennyiben ez holnapig nem érkezik

meg, úgy csatlakoznak a többi sztrájkoló olasz dolgozókhoz. Másrésztől egymillió ipari munkás készen áll a sztrájkra, ha a kormány nem teljesíti a fizetésemelésre vonatkozó követeléseket. A szicíliai szénbányákban az általános sztrájk tovább tart. Ugyancsak sztrájkolnak a szardíniai vasbányász munkások is. Itt bányák kitermelésé egy hónapja szünetel. Emilia körzet nyolc tartományában általános sztrájkot hirdettek az ipari vállalatok munkásai, tiltakozásul Ferrara tartomány dolgozó földműveseknek bocsátása miatt.

Ennek a körzetnek textilipari dolgozói ugyancsak beszüntették a munkát a földműves dolgozókkal való együttérzés jelül. A textilgyárak között szerepel két igen fontos fonóai üzem is.

Az olasz munkások ellen a reakciós kormány terrorista intézkedéseket léptetett életbe. Így például hét-főn letartóztatták a pármái munkakamara titkárát. A kormány terrorista cselekedetei ellen a pármái munkások általános sztrájkot tiltakoztak.

Tip. GUTENBERG.

Kilenc vagon traktor érkezett a Szovjetunióból

BUKAREST. (Rador). A botosani állomásra 9 vagon érkezett, amely Galatiból 24 traktort szállított. A traktorok a Szovjetunióból érkeztek és azokat a Botosani körzetében lévő állami gazdaságok számára osztják szét.

A szovjet kultúra hónapja Budapesten

BUDAPEST. (Rador). Február 14-én este a Magyar Állami Operában ünnepélyes külsőségek között megnyílt a szovjet kultúra hónapja. A megnyitó ünnepélyen résztvettek Szakasits Árpád a Magyar Köztársaság elnöke, a magyar kormány tagjai, Rákosi Mátyás a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkára, Puskin a Szovjetunió budapesti nagykövete, a magyar tudományos és kulturális képviselői, valamint a munkásság és parasztság képviselői.

A budapesti U.S.A. követ visszahívása a magyar kormány

BUDAPEST. A „TASS“ jelentése szerint a magyar lapok közölték, hogy Sik Endre, Magyarország washingtoni meghatalmazott minisztere jegyzéket adott át a kormány nevében az amerikai külügyminisztériumnak. A magyar kormány kéri az Egyesült Államok budapesti meghatalmazott miniszterének, Selden Chapinnak visszahívását, akit a magyar kormány nem tekint többé megfelelő személynek ennek a tisztségnek betöltésére.